

ПРАВДА ВОСТОКА

15

марта
2011 года

вторник

№ 51 (26997)

ОСНОВАНА
2 апреля 1917 года



Сегодня в номере:

**ЗАДУМКИ
БАНДЫХАНСКОГО
ПРЕДПРИНИМАТЕЛЯ** 2

Задумка бандыханского бизнесмена - построить новый гузар в родной махалле. Уже подняли стены, оградил и озеленил территорию.

**ДОСТОЙНОЕ
ПОПОЛНЕНИЕ** 4

Родители, одобрявшие выбор своих сыновей, выразили благодарность руководству нашей страны за поддержку молодежи и возможности достижения своих жизненных целей. Довольны и представители воинских частей, принимающие новобранцев.

Дороги первостепенного значения



К 20-летию
независимости
Узбекистана

В докладе главы государства на заседании правительства, посвященном итогам социально-экономического развития страны в 2010 году и важнейшим приоритетам на 2011 год, подчеркивалось, что надо первостепенное значение уделить обеспечению

ускоренной реализации проектов по строительству и реконструкции автомобильных дорог, входящих в состав Узбекской национальной автомагистрали (УНА), дальнейшему созданию единой транспортной системы, надежно соединяющей все регионы республики.

2009 года в соответствии с Указом Президента "О программе мер по поддержке предприятий реального сектора экономики, обеспечению их стабильной работы и увеличению экспортного потенциала". В рамках программы, рассчитанной на 2009-2014 годы, осуществляются реконструк-

ция и строительство четырех участков автомобильных дорог по маршрутам: Бейнеу-Кунград-Бухара-Самарканд-Ташкент-Андижан, Бухара-Алат, Бухара-Карши-Гузар-Термез, Самарканд-Гузар. Общая протяженность коридоров Узбекской национальной автомагистрали - 2755 км, из них 1254 км - четырехполосные. Поэтому дорожникам поставлена задача к концу 2014 года довести параметры остальных двухполосных дорог до первой категории с четырехполосным движением.

Хорошие дороги - дорожное удовольствие. Общая стоимость реализации Программы УНА - 2,2 млрд долларов. Финансирование осуществляется за счет средств Республиканского дорожного фонда, льготных кредитов Азиатского банка развития. На строительство и реконструкцию автомобильных дорог в 2010 году вложено средств в эквиваленте 378 млн долларов с ростом против 2009 года на 31,5 процента. Введено более 250 километров дорог, отвечающих международным требованиям и стандартам.

Как сообщили в Государственной акционерной компании "Узавтоиул", ежегодно прокладываются и реконструируются в среднем 220-270 километров. В этом году планируется ве-

сти в эксплуатацию 302 километра современных автодорог.

Важное значение имеет привлечение средств международных финансовых организаций в модернизацию автомобильных дорог. В этом году Азиатским банком развития, Исламским банком развития, Кувейтским фондом арабского экономического сотрудничества и Фондом ОПЕК на эти цели планируется выделить свыше 152 миллионов долларов.

Развитие народного хозяйства и каждого региона страны тесно связано с налаженной сетью автодорог. Основная цель проекта - развитие транзитных коридоров для перевозки грузов и пассажиров кратчайшим путем во всех направлениях, включая выходы к морским портам.

Как говорил Президент Ислам Каримов, необходимо ускорить работы по реконструкции горного участка автомобильной дороги Ташкент-Андижан, проходящего через перевал Камчик, со строительством четырехполосной дороги с цементобетонным покрытием. "Мы должны обеспечить надежное гарантированное круглогодичное транспортное сообщение регионов Ферганской долины с другими регионами нашей страны", - подчеркнул глава государства.

(Окончание на 2-й стр.)

Актуально

Внешнеполитический "бренд" - дипломатия упреждения

Одним из главных критериев реальной независимости того или иного государства является характер отношений, выстраиваемых с другими членами мирового сообщества.

На сегодняшний день Узбекистан обрел признание не только в качестве равноправного партнера по диалогу, но и как государство, чье руководство, внедрив в жизнь собственную "узбекскую модель", основанную на пяти известных принципах, выступило с целым рядом инициатив международного уровня, реализация которых способствовала сохранению стабильности и в Центральной Азии, и в других регионах планеты. Другими словами, и в организации своей внешней политики Узбекистан следовал эволюционным путем поэтапного реформирования, результатом которого стал крепнущий авторитет государства в мировом сообществе.

Формирование внешнеполитического курса нашей страны в первые годы независимости проходило в непростых условиях распада биполярной мировой системы, когда стали проявлять себя отношения формата "Юг - Север", трансформировавшиеся из бытовавшего долгие годы противостояния "Восток - Запад". Южная группа стран Африканского и Азиатского континентов, обладая огромными запасами природно-сырьевых ресурсов, в то же время несла на себе бремя социальных и экономических проблем, страдала от отсутствия доступа к современным технологиям. У "северян" же, в том числе развитых стран Европейского континента, материка Северной Америки, использовавших ресурсы "Юга", наоборот, наблюдался высокий уровень жизни населения, экономический подъем. Обозначила себя в мировых масштабах и демографическая проблема, когда у бедного "Юга" наблюдался рост рождаемости, а у обеспеченного "Севера" - ее спад.

Особенно остро стоял в начале 90-х годов прошлого столетия вопрос дефицита энергоносителей, обусловленный бурным экономическим ростом Китая и ряда европейских государств. На этом фоне особый интерес отмечался не только к традиционным поставщикам энергоресурсов из стран Ближнего Востока, но и к обладающим большим потенциалом России, республикам Центральной Азии, ставшим уже самостоятельными государствами.

Наряду с целым рядом глобальных проблем учитывались также факторы регионального характера. Достаточно сказать, что Центральная Азия оказалась "в окружении" стран из так называемого "ядерного клуба" - России, Китая и Индии. Не стоит сбрасывать со счетов и ситуацию в Афганистане, а также гражданскую войну в Таджикистане. Эти непростые обстоятельства обусловили сложившуюся на тот момент стратегическую неопределенность целого региона.

Ко всему прочему Узбекистан столкнулся с проблемой транспортировки своих товаров на зарубежные рынки. Так как все торговые пути проходили только по территории Российской Федерации и узбекские товары попадали на европейские рынки в течение нескольких недель, перед страной встал вопрос создания альтернативных маршрутов, ведущих к морским портам, с дальнейшим выходом в Индийский океан.

Нельзя сбрасывать со счетов и внутриполитическую ситуацию, сложившуюся в молодой стране после обретения независимости, когда экономика еще несла на себе печать экстенсивности, вызванной сырьевой направленностью, на низком уровне находилась социальная сфера с вытекающими отсюда проблемами в медицине, образовании, науке. Как подчеркнул в одном из своих выступлений глава Узбекистана И.Каримов, ситуация, сложившаяся на постсоветском пространстве после распада СССР, диктовала принятие самых срочных мер для предотвращения хаоса, сохранения правопорядка и обеспечения неотложных потребностей населения, в первую очередь в продовольствии.

(Окончание на 2-й стр.)

В номер!

Общественное движение молодежи "Камолот" с 11 марта по 11 апреля проводит "Месячник изучения Концепций" для юношей и девушек. В конференции, организованной в связи с этим в Национальном пресс-центре Узбекистана, приняли участие представители соответствующих общественных организаций, профессора и преподаватели высших учебных заведений, молодые исследователи и студенты.

В Национальном пресс-центре Узбекистана состоялась пресс-конференция, посвященная приоритетным задачам развития системы образования, вопросам духовно-нравственного воспитания молодежи, формирования в ее сознании иммунитета против информационных угроз и "массовой культуры".

В Зарафшане состоялся отборочный чемпионат Узбекистана по пауэрлифтингу, в котором приняли участие около ста спортсменов из семи областей республики.

Удачно выступила Эльмира Рамилева из Навои, завоевавшая золотую медаль и установившая рекорд Узбекистана в силовом троеборье среди девушек. Победу в своих весовых категориях также одержали зарафшанки Г. Ахмедова, Н. Умарова, Е. Рябова. Среди мужчин первенствовали Р. Эшов из Навои, С. Гасс из Зарафшана и К. Пожидаев из Учкудука.

Все победители в составе сборной Узбекистана в апреле примут участие в чемпионате Азии по пауэрлифтингу, который пройдет в Японии.

"Ташаббус-2011"

Пятьдесят лучших предпринимателей, фермеров и ремесленников, победивших на районных и городских этапах, приняли участие в Ташкентском областном смотре-конкурсе "Ташаббус-2011". Местом его проведения стал центр духовности, просветительства и культуры, расположенный в кишлаке Кум-овул Уртачирчикского района.

Из Алматы привезли свою продукцию учредители общества с ограниченной ответственностью "TASH-KVA-TRANSSERVIS". Предприятие активно осваивает новые технологии по производству импортозамещающей продукции, поставив на внутреннем рынке конвейерные линии, клинкерные транспортеры, графитовые и меднографитовые электрические щетки более 300 видов, изделия из графитопласта, капслона и текстолита. Не

случайно в соответствии с постановлением главы государства в марте прошлого года оно включено в республиканскую Программу локализации.

Благодаря слаженной и четкой работе получило международный сертификат системы менеджмента качества ИСО: 9001-2008.

Земледельцы фермерского хозяйства "Бойкунов Бахром" - давно в числе передовых в Зангиатинском районе. Однако решили попробовать

Проигравших не было

силы в конкурсе только в этом году. Дебют оказался удачным. На районном этапе жюри высоко оценило достижения дехкан. А им есть чем гордиться. Из 60 гектаров возделываемых земель 23 отведены под производство пшеницы, на 11 гектарах разбиты фруктовые сады, остальные площади заняты овощами. Есть и животноводческая ферма. Работающие в хозяйстве 26 человек во главе с Бахромом Бойкуновым сдают государству пшеницу, насыщая рынки столицы фруктами, овощами, мясом и молоком.

В столичной области в

прошлом году право на хозяйственную деятельность получили 3,2 тысячи субъектов предпринимательства, и теперь их численность превышает 36 тысяч. Доля малого бизнеса в региональном валовом продукте составляет 54,7 процента. Коммерческие банки предоставили предпринимателям, фермерам и ремесленникам для приобретения современных технологических линий, модернизации производств, возделывания сельскохозяйственных культур, пополнения оборотных средств 195 млрд сумов. Лучшие из предпринимателей приехали про-

демонстрировать свои достижения.

Столичную область на республиканском смотре будут представлять директор Зангиатинского частного предприятия "Дентафил плюс" Раъно Абдуллаева, руководитель фермерского хозяйства "Рахимжон" Паркентского района Дильшод Абдуллаев и ремесленник из Кибрайского района Шавкат Юсупов. Но проигравших не было. Многие были удостоены специальных призов.

Акимжан Адизов. Собр. корр. "Правды Востока". Ташкентская область.



Торжество обновления

Вскоре в нашей стране будет широко отмечаться праздник весны Навруз. Навруз - это торжество обновления, красоты, олицетворение согласия, дружбы и единства между людьми.

В нашей стране в мире и согласии проживают представители разных национальностей.

На местах широко налажена деятельность национальных культурных центров, что играет важную роль в развитии обычаев, традиций и культуры различных национальностей. Представители всех наций и народно-

стей, проживающих в нашей области, считают Узбекистан своей единственной Родиной, чувствуют свою ответственность за мир и благополучие в стране.

Навруз - один из любимых праздников всех народов Узбекистана. В эти дни люди желают друг другу всего самого доброго. Дехкане закладывают семена в землю с добрыми намерениями.

Активисты Немецкого национального культурного центра также тщательно готовятся к празднику Навруз. Наш фольклорный ансамбль примет участие в предстоящих в области праздничных мероприятиях со специальной программой, чтобы подарить приподнятый настрой всем участникам торжества. Ведь Навруз - праздник всех народов нашей страны, проживающих в мире и согласии.

Н.Айхвальд. Руководитель Ферганского областного немецкого национального культурного центра. (УзА).

Праздник созидания и благоустройства

В состоявшемся 12-13 марта в нашей стране всенародном благотворительном хашаре приняли участие более 17 миллионов соотечественников

Согласно распоряжению Кабинета Министров Республики Узбекистан от 10 марта текущего года март и апрель объявлены в нашей стране месячниками благоустройства и озеленения. В их рамках 12-13 марта проведен всенародный благотворительный хашар, основной целью которого стали достойная подготовка к 20-летию независимости Родины, проведение всенародного праздника Навруз на высоком уровне, укрепление взаимного уважения и согласия, дальнейшее благоустройство махаллей и населенных пунктов, улучшение санитарно-эпидемиологической обстановки в стране, реализация задач Государственной программы "Год малого бизнеса и частного предпринимательства".

В ходе хашара наши соотечественники продемонстрировали огромное стремление к укреплению мира, согласия и благополучия в обществе. Об этом свидетельствует

сплоченное и активное участие в мероприятии свыше 17 миллионов человек. Их работу координировали специальные группы, организованные при фонде "Махалла" и его структурных подразделениях на местах. По данным Республиканского фонда "Махалла", усилиями наших соотечественников благоустроены свыше 35 тысяч гектаров территорий. Приведены в порядок и озеленены кишлаки, махалли, населенные пункты, многоэтажные дома, предприятия, улицы, гузары, аллеи и места поклонения. Очищено более 26 тысяч километров арыков и лотков. Посажено свыше трех миллионов саженцев фруктовых и декоративных деревьев, цветов.

Благоустройство начинается с чистоты души. В дни всенародного благотворительного хашара эти слова реально воплотились на практике. Активисты махаллей посетили малообеспеченные семьи, материально и социально уязвимых людей,

которым была оказана практическая помощь в решении их социально-экономических проблем.

В Андижанской области в рамках хашара населению доставлены качественные семена и саженцы. Квалифицированные специалисты проконсультировали участников хашара об эффективном содержании участков, выращивании посевов, повышении плодородия почвы и других агротехнических мероприятиях.

Жители Самарканда оказали большое содействие строителям объектов, которые намечено сдать в эксплуатацию к празднику Навруз. В эти дни ускоренными темпами осуществляется работа в обществе с ограниченной ответственностью "Самкристалл" в Тайлакском районе, строительство комплекса торгового и бытового обслуживания в махалле Гулистан Булунгурского района. (Окончание на 3-й стр.)

(Окончание. Начало на 1-й стр.)

Внешнеполитический "бренд" - дипломатия упреждения

Другими словами, было сразу несколько групп факторов, требующих учета и осмысления, для выстраивания четкой и сбалансированной линии внешнеполитической деятельности. В этих условиях важно было наиболее корректно реализовать стратегию поэтапного вхождения страны в мировое сообщество и формирования межгосударственных политических и экономических отношений, исходя из собственных интересов. И руководству Узбекистана это удалось: внешнеполитическим "брендом" нашего государства стала политика системного, последовательного и поэтапного решения актуальных вопросов, которая прежде всего направлена на предотвращение развития каких бы то ни было конфликтных ситуаций или других негативных проявлений.

Наряду с определением национальных интересов, заключающихся в обеспечении безопасности, стабильности и благополучия страны и ее населения, были определены и приоритеты внешнеполитического курса, которые позволяли устремлять имеющийся потенциал в строго определенных, жизненно важных направлениях. Это сохранение безопас-

ности в регионе Центральной Азии, установление двусторонних отношений с соседями по региону, развитие взаимовыгодного торгового сотрудничества со странами СНГ, формирование многоотраслевых связей с Китаем, государствами Азиатско-Тихоокеанского региона, Юго-Восточной и Южной Азии, с арабскими странами, Европой, США, налаживание многосторонних отношений в рамках международных организаций, в том числе ООН, ШОС, ОБСЕ и других.

Всесторонние отношения, установленные с различными странами на принципах равноправного партнерства и взаимного уважения и наполненные качественно новым содержанием, уже в самое короткое время позволили Узбекистану успешно интегрироваться в систему мирохозяйственных связей, осуществлять активное международное политическое, экономическое, научно-техническое и культурное сотрудничество.

Став равноправным членом

международного сообщества, Республика Узбекистан выступила с рядом инициатив международного значения, которые впоследствии были охарактеризованы в качестве дипломатии упреждения. К этому числу, безусловно, следует отнести инициативы, озвученные с трибуны ООН и других авторитетных международных организаций, с которыми неоднократно выступало руководство нашей страны в отношении действенного решения афганской проблемы, борьбы с международным терроризмом и экстремизмом, наркоугрозой, созданием в Центральной Азии зоны, свободной от ядерного оружия.

Главное - коренным образом изменилось мировоззрение населения Узбекистана, в полном смысле осознающего себя гражданами независимого государства. В стране эффективно функционирует система подготовки кадров, готовящая специалистов по внешнеполитической и внешнеэкономической линиям, наши дипломатические представи-

тельства открыты в самых развитых государствах на всех континентах планеты.

Самостоятельная внешняя политика позволила Узбекистану выйти на абсолютно новые рубежи в качестве суверенного государства, обладающего богатыми природными ресурсами и своим видением собственного места на мировом политическом и экономическом ландшафте. Став полноправным членом влиятельных международных организаций, страна стала выступать в роли руководителя целых секций в этих структурах, заметно увеличился товароборот с зарубежными партнерами, в республику направился поток зарубежных инвестиций, небывалый доселе уровень приобрело развитие современных технологий.

Понятно, что эти обстоятельства не могли не сказаться на конституционном закреплении экономических приоритетов внешней политики Узбекистана. Данный подход и сегодня соответствует требованиям одного из основных принципов

всей соответствующей инфраструктурой.

Время показывает, что экономические приоритеты внешней политики нашей страны, определенные с первых дней обретения независимости, позволили создать прочный фундамент не только для поступательного и позитивного развития всего государства в целом, но и для нейтрализации всевозможных угроз мирового масштаба, что подтвердили события последних лет, связанные с преодолением мирового финансового кризиса. Сегодня Узбекистан входит в небольшое число стран, где наблюдается устойчивая тенденция роста валового внутреннего продукта. Вместе с тем наша страна имеет заслуженный имидж не только стабильного делового партнера, но и весьма мудрого и дальновидного члена международного диалога, радующего за мир, спокойствие и стабильность не только в пределах региона, но и всей планеты. И многие аналитики и эксперты сходятся во мнении, что этот факт представляет собой довольно весомый результат для государства, которое начало свое становление всего двадцать лет назад в довольно непростых условиях.

Андрей Ким.



ДЕЛОВОЙ КУРЬЕР

Колыбели из Золотой долины

Братья Юлдашевы, открывшие собственное производство, стремятся не только отвечать потребностям рынка, но и продолжать традиции народного мастерства.

Мини-фабрика, расположенная в отдаленном Пахтабадском кишлаке Иттифок, выпускает бешики. Продукция, выполненная вручную в стиле старых мастеров, отправляется на крупные рынки Золотой долины. Умельцы работают по заказам музеев, изготавливают игрушечные варианты бешиков для детских дошкольных учреждений. Сельские мастера обмениваются опытом с коллегами из Самарканда, Маргилана, Бухары, Коканда и других городов.



Мастер М.Юлдашев.

Используем в основном местное сырье, - говорит мастер Мадминжон Юлдашев. - В прошлом году свыше трехсот молодых семей купили бешики. Для пополнения оборотных средств использовали льготный кредит, предусмотренный для сельских товаропроизводителей.

На небольшом производстве кроме шестерых братьев Мадминжона трудятся еще десять парней.

В портфеле нашего мини-производства сейчас три десятка заказов, - добавил Юлдашев. - Готовую продукцию потребители получают точно в срок.

Нурмухаммад Ватанияр. Соб. корр. "Правды Востока".

Ферганская область.

Техника на линейке готовности

Более 350 фермерских хозяйств пользуются услугами государственного акционерного общества "Уртачирчикский районный машинно-тракторный парк".

Подготовка сельскохозяйственной техники к предстоящему сезону практически завершена, - рассказывает главный инженер МТП Рустам Мамажонов. - Профилактический ремонт и тестирование узлов и механизмов прошли 30 зерноуборочных комбайнов, 206 тракторов и столько же культиваторов. У нас трудятся квалифицированные специалисты - механизаторы и механики, знающие машины наизубок. По предварительным подсчетам, в нынешнем году машинно-тракторный парк окажет услуг фермерам на 650 миллионов сумов.

Развивают в МТП и сопутствующий бизнес: действуют автосервис и магазины автозапчастей и минеральных удобрений, пункты бытового обслуживания населения. Недавно механикары решили освоить и вовсе новое для себя дело - птицеводство и животноводство. Подготовлено место для двух тысяч несушек и десяти голов крупного рогатого скота. А значит, появятся новые рабочие места. И таких многопрофильных предприятий на селе становится все больше.

Сергей Мутин.

Ташкентская область.

Расширяется производство

Спрос на продукцию частной фирмы "Хасанов Шохнур Бокиевич" растет одновременно с быстрыми темпами развития садоводства в Китабском районе.

Китайское оборудование, установленное здесь три года назад, хорошо зарекомендовало себя в выпуске пластмассовых ящиков для плодовоощной продукции. Поэтому руководитель фирмы Шухрат Хасанов решил приобрести еще одну линию стоимостью 25 тысяч долларов. Она позволила довести объем производства до 120 ящиков в час. Увеличился и ассортимент. На выбор потребителей - многогранная тара вместимостью от четырех до 15 килограммов.

Желающих приобрести фирменные ящики настолько много, что Хасанов снова задумался о расширении производства.

Бури Норкбилдов. Соб. корр. "Правды Востока".

Кашкардарьинская область.

Сообщение Центрального банка

Центральный банк Республики Узбекистан установил с 15 марта 2011 года следующие курсы иностранных валют к суму для ведения бухгалтерского учета, статистической и иной отчетности по валютным операциям, а также исчисления таможенных и других обязательных платежей *)

1 австралийский доллар	1686,74
1 английский фунт стерлингов	2687,56
1 датская крона	312,60
1 дирхам ОАЭ	455,83
1 доллар США	1674,18
1 египетский фунт	283,09
1 исландская крона	14,48
1 канадский доллар	1719,58
1 китайский юань	254,82
1 малайзийский рингит	551,08
1 польский злотый	578,88
1 СДР	2624,19
1 турецкая лира	1057,47
1 швейцарский франк	1801,16
1 евро	2320,08
10 южнокорейских вон	14,79
10 японских иен	203,94
1 российский рубль	58,47
1 украинская гривна	210,98

*) Курсы установлены без обязательств Центрального банка Республики Узбекистан покупать или продавать валюты по данному курсу.

Алеся Воякина.

Рабочие места для женщин



Фото Фурката Ташматова.

В предпраздничные дни женщины Сырдарьинской области получили большой подарок - более пяти сот новых рабочих мест.

Свыше 60 мест - в Янгире, где открылось ООО "SHPA-TEX". Старт новому предприятию дали инвестиции в размере 150 тысяч долларов. На эти средства приобретено современное японское оборудование для кройки и шитья.

- Сырье получаем от СП "Кармента-Янгенс", - говорит управляющая Юлдуз Хайдарова. - В день производим три тысячи трикотажных изделий для детей. Продукцию в основном экспортируем в Россию. В будущем планируем расширить ассортимент, начав выпускать чулочно-носочные изделия и мужские футболки.

В Гулистане запущена вторая очередь узбекско-британского СП ООО "MLI GULISTON TEXTILE". В новом цехе предприятия, мощность которого 5800 тонн хлопчатобумажной пряжи, работают 300 девушек и женщин.

В тот же день состоялось официальное открытие узбекско-британского СП ООО "Gul-Ren-Tex". Сегодня здесь работают около двухсот женщин из областного центра и близлежащих сел Мирзаабадского и Гулистанского районов.

Зебо Хайдарова. Соб. корр. "Правды Востока". Сырдарьинская область.

Растут доходы хозяйства

В соответствии с постановлением Президента Ислама Каримова "О мерах по стимулированию увеличения поголовья скота в личных подсобных, дехканских и фермерских хозяйствах" в Бухарской области осуществляется целенаправленная работа по обновлению поголовья скота.

Фермерское хозяйство "Омал колдулари шодаси" из Шафирканского района специализируется на выращивании племенного крупного рогатого скота. Здесь содержится более ста высокопродуктивных животных, которых привезли из

поголовье скота, доходы хозяйства. В минувшем году фермер реализовал населению 44 племенных телочки и семь бычков, а также почти тридцать тонн молока повышенной жирности.

Выращиванием крупного рогатого скота высокопродуктивных пород также занимается фермерское хозяйство "Салимжон Ашур" и "Каработо Холиев" из Алатского района. За счет льготного кредита, полученного в ОАКБ "Туронбанк", они приобрели по тридцать голов племенного скота.

Карим Абдурахимов. Соб. корр. "Правды Востока". Бухарская область.

Новоийской области несколько лет назад. Ухаживают за ними 14 человек. В их числе специалисты, которые оказывают зоотехническую и ветеринарную помощь, занимаются племенной и селекционной работой. Благодаря этому растет

сов построены тоннели на перевалах Камчик и Резак. Ведутся работы по безопасности дорожного движения: все устаревшие дорожные знаки заменены на современные светоотражающие, на склонах гор, где необходимо, установлены снегозащитные щиты и снеголавливающие сооружения. Для обеспечения бесперывного и стабильного проезда автотранспортных средств в зимнее время на каждом 20-25-километровом участке организованы дорожно-ремонтные пункты (ДРП), налажена их связь с центральной диспетчерской. ДРП обеспечены полным набором материалов против гололеда. В прошлом году более чем 80-километровый отрезок автомагистрали Ташкент-Ош, проходящей через перевал, покрыт асфальтобетоном, отремонтировано три моста.

Скоро завершится строи-

тельство 88-километрового отрезка до Ахангарана автомобильной дороги Гулистан-Ахангаран, являющейся важным звеном УНА. Он соединится с трассой Ташкент-Алматы. Теперь движение транспорта между Ферганской долиной и другими областями будет проходить в объезд Ташкента по новой дороге. Путь сократится на 61 километр. По прикидкам специалистов, прибыль от экономии горючего, времени в пути водителей и пассажиров и других расходов составит около 100 миллионов сумов в день. Согласно программе, принятой в соответствии с постановлением Президента Республики Узбекистан от 21 декабря 2010 года "Об ускорении развития инфраструктуры, транспортного и коммуникационного строительства в 2011-2015 годах", до 2016 года будут построены и реконструированы 2306 ки-

Бизнес малый - вклад большой

Задумки бандыханского предпринимателя

Развитие малого бизнеса, наполнение внутреннего рынка качественной продукцией, повышение занятости населения и, в конечном счете, его благосостояния - главные цели Государственной программы "Год малого бизнеса и частного предпринимательства".

В самом сердце поселка Бандыхан Кизирьинского района расположены рынок и гузар. Хозяин двух небольших помещений - Юлдаш Алиханов, один из известных предпринимателей этого целинного края. Три года назад он открыл точку общепита - частную фирму "Алиханов Юлдаш". Высокое качество и широкий ассортимент блюд обеспечили большой приток посетителей. Недавно бизнесмен организовал платежный пункт Раупет, где установил расчетный терминал и обеспечил работой несколько человек.

В махалле Кизилколок Алихановы живут двумя домами. Глава семьи до двух гектаров расширил фруктовый сад, который теперь ежегодно приносит хозяевам солидные доходы. Старший сын Шерзод занимается животноводством. Так что в столовую мясо-молочные продукты доставляют собственные - свежие и по цене дешевле, чем с рынка.

На сад у предпринимателя особые виды. В будущем планирует приобрести мини-оборудование для выпуска соков

и фруктовых консервов. Но на это нужны средства, которые обеспечат дела сегодняшнего дня. В этом году Юлдаш-ака хочет расширить и углубить естественный водоем рядом с каналом и запустить в него мальков. Не позже осени ждет первую партию рыбы.

Другая задумка бандыханского бизнесмена - построить новый гузар в родной махалле. Уже подняли стены, оградили и озеленили территорию. Финансовую поддержку оказало и Сурхандарьинское отделение Микрокредитбанка, выделившее кредит на очень выгодных условиях. К осени предприниматель сможет открыть более десяти новых рабочих мест.

...Юлдаш-ака уже "облюбовал" и холмы, возвышающиеся перед его домом. Как выяснилось, они содержат запасы грунта, пригодного для производства кирпича. Организация работы нового кирпичного завода - следующий этап бизнес-плана этого предпринимчивого энтузиаста.

Дамир Сулейманов. Сурхандарьинская область.

Дороги первостепенного значения

(Окончание. Начало на 1-й стр.)

В прошлом году началась реконструкция автомобильной дороги международного значения Ташкент-Анджиган-граница Кыргызстана. Она проходит через города Ташкент, Ахангаран, Ангрен, Коканд, Анджиган, Грузы из Ташкента в Ферганскую долину по единственной автомобильной дороге, соединяющей ее с центральными, западными и южными регионами республики, доставляются в 3-4 раза быстрее, чем по железной дороге.

Ферганская долина - самый густонаселенный регион страны. Здесь более шести миллионов жителей. Трудно переоценить значение этой магистрали. Она будет способствовать экономическому развитию трех областей, социальной инфраструктуры, обеспечению новыми рабочими местами, увеличению товаробо-

рота и оказанию различных видов услуг дорожным и транспортным организациям.

Автомостраль имеет на всем протяжении 13 пересечений и 43 примыкания с автодорогами республиканского и областного значения и пересекает ряд крупных рек. Объект - стратегически важный в восточном регионе нашей страны, так как открывает кратчайший выход в Китай, другие государства Восточной Азии и Дальнего Востока.

Одна из первоочередных задач, стоящих перед отраслью, - реконструкция и ремонт горного участка перевала Камчик автомобильной дороги А-373 Ташкент-Ош, являющейся частью автомагистрали Бейнеу-Кунград-Бухара-Самарканд-Ташкент-Анджиган. Эта дорога уникальна, так как альтернативных путей на нашей территории нет. Для предупреждения дороги от снежных занос-

**UZBEKCOMMODITY
EXCHANGE**

Простая формула прямого доступа к государственным закупкам в Узбекистане:

**Прозрачность +
Конкурентность =
Справедливая цена**

Все подробности на портале:

goszakupki.uz



Праздник созидания и благоустройства

(Окончание.
Начало на 1-й стр.)

Участники хашара внесли свой вклад в строительство дополнительных зданий образовательных учреждений в Бухарской области, в развитие сельской инфраструктуры в Кашкардарье. Во всех регионах Республики Каракалпакстан проводилась работа по строительству предприятий малого бизнеса и частного предпринимательства, сдача в эксплуатацию которых намечена в преддверии Навруза.

В ходе граждан махалли Адолат в городе Чирчике заложен фундамент нового детского лагеря. В будущем здесь будут созданы все необходимые условия для занимательного отдыха детей, их здорового развития и регулярных занятий спортом.

В ходе всенародного благотворительного хашара расширились масштабы работы в рамках проекта "20

саженцев - мой подарок к 20-летию независимости нашей Родины". Более чем на 110 гектарах площадей посажены около 53 тысяч саженцев фруктовых и декоративных деревьев. Вскоре территорию таких посадок намечено увеличить более чем на десять тысяч гектаров.

Достоинный вклад в хашар внесла и столичная общественность. Жители Ташкента широко поддерживают проект "Мой чистый город", выдвинутый депутатами городского Кенгаша народных депутатов с целью дальнейшего благоустройства столицы. В дни всенародного благотворительного хашара населением проведена работа по очистке улиц, аллей, дворов и территорий, прилегающих к многоквартирным домам. Активное участие в них приняла молодежь.

- Всенародные мероприятия, та-

кие, как хашар, способствуют усилению среди юношей и девушек чувства патриотизма и уважения к вековым традициям, - говорит ведущий специалист общественного движения молодежи "Камолот" Алмазарского района столицы Мадина Халилова. - В дни всенародных хашаров в нашем районе заложены новые сады "Камолота". Содержать подобные сады, расположенные на территории Национального университета Узбекистана, Республиканского пансионата ветеранов войны и труда, на улице Корасарай, в школах, колледжах и лицеях, специалистам помогают активисты первичных организаций "Камолота" на местах. В рамках всенародного хашара в этих садах появились новые саженцы, обновлены старые деревья.

Б.Хидирова.
Корр. УзА.

ОБЩЕСТВО С ОГРАНИЧЕННОЙ ОТВЕТСТВЕННОСТЬЮ

«NEFTGAZDEPOZIT»

ОБЪЯВЛЯЕТ ОБ ОТКРЫТИИ СРОКОВ

нижеследующих тендеров на 30 дней с даты опубликования:

Тендер № 04/10

на закупку трубной продукции по объекту «Обустройство ГКМ Сургиль 2 - пусковой комплекс» (согласно тех. заданию).
Максимальная цена указана по позициям в техническом задании.

Тендер № 07/10

на закупку труб диаметром 108x4 мм в кол-ве 170 т (согласно тех. заданию).
Максимальная цена за 1 тонну - 1 063 долл. США.

Тендер № 04/11

на закупку системы плавного пуска для 37 высоковольтных двигателей в кол-ве 8 комплектов (согласно тех. заданию).
Максимальная цена за 1 комп. - 387 222 долл. США.

Тендер № 05/11

на закупку технологического оборудования для проекта «Реконструкция и тех. перевооружение ОАО «КМЗ» (согласно тех. заданию).
Максимальная цена указана по позициям в техническом задании.

Тендер № 10/11

на поставку трех газотурбинных приводов (ГТП) НК-14СТ (согласно тех. заданию).
Максимальная цена за 1 единицу - 2 400 000 долл. США.

Последний срок сдачи предложений по тендерам № 04/10, 07/10, 04/11, 05/11, 10/11 - до 18.00 (ташкентское время) 13 апреля 2011 года.

Подробную информацию по тендерам можно получить у рабочего органа ООО «NEFTGAZDEPOZIT» по адресу: Узбекистан, г. Ташкент, ул. Афросиаб, 26/1. Телефон (998 71)129-77-44. Факс (998 71) 150-20-20. Web-site: www.ngd.uz E-mail: tender@ngd.uz

ООО «DAEWOO ENERGY CENTRAL ASIA»

ОБЪЯВЛЯЕТ КОНКУРСНЫЕ ТОРГИ

на выполнение Программы поискового бурения в 2011 году на блоках 35 (Коскудыкский) и 36 (Ашибулакский) на территории Республики Узбекистан:

Номер конкурса	Требуемые услуги/товары
11-DECA-DR-03	Услуги по отбору керна (повторно)
11-DECA-DR-07	Интегрированные услуги по испытанию скважин

Конкурсную документацию на английском и русском языках можно получить после направления письма о заинтересованности на фирменном бланке вашей компании по указанному ниже адресу факсом или по электронной почте.

Письмо о заинтересованности участника должно включать:

- Точную ссылку на номер конкурса (№ конкурса и услуги/товары)
 - Все сведения, получаемые [имя участника] в ходе проведения конкурсных торгов, используются [имя участника] только в целях подготовки конкурсных предложений, являются конфиденциальными и не подлежат разглашению третьим лицам без письменного согласия КОМПАНИИ как в течение, так и по истечении срока проведения конкурсных торгов. [Имя участника] обязуется обеспечить соблюдение конфиденциальности, включая его аффилированные компании в той же степени.
- Запечатанные конкурсные предложения должны быть переданы лично в руки представителю или через почтовую курьерскую службу по указанному ниже адресу:
по конкурсу № 11-DECA-DR-03 - не позднее 15.00 (ташкентское время) 14 апреля 2011 года;
по конкурсу № 11-DECA-DR-07 - не позднее 15.00 (ташкентское время) 29 апреля 2011 года.
Конкурсные предложения, полученные после указанных сроков, рассматриваться не будут.

ООО «Daewoo Energy Central Asia».
Республика Узбекистан, 100084, г. Ташкент,
ул. Амира Темура, 107-Б.
Международный бизнес-центр, 4-й этаж, блок А, № 6.
Телефоны: (+99871) 238-92-03, 238-92-04.
Факс (+99871) 238-92-05.
Эл. почта: dennis.kovalev@daewooenergy.uz

DAEWOO ENERGY CENTRAL ASIA LLC

ANNOUNCES COMPETITIVE BIDDING FOR

2011 Exploration Drilling Campaign in Blocks 35 (Koskudyk) and 36 (Ashibulak), onshore Uzbekistan

Bid number	Required services / goods
11-DECA-DR-03	Coring services (re-announcing)
11-DECA-DR-07	Integrated well testing services

Invitation to Bid Documents (ITBD) in Russian and English can be obtained by your letter of interest on company letterhead sent to the address below by fax or e-mail.

The letter of interest shall include:

- Clear reference to Bidding (bid number and services/goods), and
- That all information obtained by [bidder's name] in course of Biddings shall only be used by [bidder's name] for the purpose of preparation bidding proposals only and shall be confidential and shall not, without COMPANY's written consent, be divulged to any third party either during the term of the Biddings or thereafter. [bidder's name] agrees to ensure that [bidder's name] and its affiliated companies shall maintain secrecy to the same extent.

Sealed proposals are to be submitted hand to hand to the representative or through mail and messenger service to the address below,

to Bid № 11-DECA-DR-03 not later than 15.00 (on Tashkent time) April 14, 2011;

to Bid № 11-DECA-DR-07 not later than 15.00 (on Tashkent time) April 29, 2011.

Proposals received after the specified deadlines will not be considered.

Daewoo Energy Central Asia LLC.
#A6, 4th floor, International Business Center,
107-B, Amir Temur Street, Tashkent, 100084, Republic of Uzbekistan.
Tel. +998-71-238-92-03, 92-04. Fax +998-71-238-92-05.
E-mail: dennis.kovalev@daewooenergy.uz

UZBEKCOMMODITY
EXCHANGE

ВНИМАНИЮ ПРЕДПРИНИМАТЕЛЕЙ И СУБЪЕКТОВ МАЛОГО БИЗНЕСА!

С 1 марта в соответствии с постановлением Президента Республики Узбекистан ПП-№ 1475 от 7 февраля 2011 года заработал единый информационный портал о всех проводимых государственных закупках и тендерах в Узбекистане по адресу в Интернете

www.goszakupki.uz и www.davlatxarid.uz

Теперь любой желающий может бесплатно увидеть, как абсолютно прозрачно формируются цены и заказы, выставяемые всеми бюджетными организациями республики на приобретение продукции малых предприятий, фермеров и частных предпринимателей.

Если ваша продукция соответствует стандартам, заявленным в лотах, и вы можете предложить цену дешевле, чем другие участники, можно это сделать без посредников, немедленно подав заявку в режиме реального времени.

Всю информацию и документацию по проводимым тендерам вы можете получить у себя в офисе благодаря новым инновационным технологиям системы государственных закупок и тендеров в Республике Узбекистан!

Целью этой прозрачной системы является обеспечение эффективного использования средств государственного бюджета, здоровой конкуренции и доступа субъектов малого бизнеса к государственным заказам.

Во всех филиалах Казначейства Республики Узбекистан и торговых площадках УзРТСБ работают консультанты и брокеры.

Также к вашим услугам - многоканальные телефоны: (99871)113-33-00, 113-33-33 и круглосуточная «горячая линия» 113-33-30.

Телефон Казначейства Министерства финансов 239-47-54.

Призыв-2011

Достойное пополнение

Древняя самаркандская земля проводила своих сыновей на службу в ряды Вооруженных Сил страны.



Фазлиддин Муталипов и его мама Гульбахор Джумаева.

Никогда не забудет первое построение на плацу сборного пункта управления по делам обороны Самаркандской области Салохиддин Тиллоев. Он уже трижды был здесь, но только в качестве провожающего. И каждый раз давал себе слово: придет время, и он, как три старших брата, тоже пройдет свою школу мужества.

К ответственному событию в своей жизни Салохиддин готовился основательно. Окончил Тайлакский сельскохозяйственный колледж, получил права профес-

сионального водителя. Налегал на физическую подготовку, вырабатывая волю и закаляя характер.

Абдумалик Бултаков и Гиёз Кучкаров - односельчане из Пайарыкского района, дружат с детства. И по жизни шагают вместе. Окончили экономический колледж, теперь вот срочная армейская служба, после которой оба хотят продолжить учебу, получить высшее образование. Поэтому уже сейчас решительно настроены на то, чтобы заслужить рекомендацию командования час-

ти для поступления в вуз на льготных условиях. У их земляка Фазлиддина Муталипова другая цель. Высокий, статный, в ладно сидящей военной форме, он мечтает не расставаться с ней и после окончания срочной службы.

Такую же задачу поставил перед собой и выпускник СамГУ самаркандец Бобур Разыков. Помимо университетского диплома имеет "черный пояс" по каратэ-до, титул чемпиона республики. Поэтому без особого труда выиграл и интеллектуальное "сражение", набрав при тестировании по общеобразовательным дисциплинам солидную сумму баллов. И, конечно же, был в первых рядах по физической подготовке. Как старший по возрасту, понимает, что ему следует быть примером во всем.

День торжественных проводов новобранцев был согрет праздничным концертом, теплом родительских сердец и напутствий, с которыми обратились к будущим воинам представители областного и городского хокимиятов, фондов "Махалла" и "Нуроний", областного отделения общественного движения молодежи "Камолот". Родители, одобрявшие выбор своих сыновей, выразили благодарность руководству нашей страны за поддержку молодежи и возможности достижения своих жизненных целей. Довольны и представители воинских частей, принимающие новобранцев. Достояние сыновья Отечества будут беречь мир и спокойствие на нашей земле!

Наталья Шакирова.
Соб. корр. "Правды Востока".
Фото автора.
Самаркандская область.

Футбольное обозрение

Чемпионат Узбекистана по футболу. Высшая лига. Второй тур. "Кызылкум" - "Насаф" - 0:1, "Алмалык" - "Пахтакор" - 0:1, "Шуртан" - "Машгала" - 1:4, "Бунёдкор" - "Навбахор" - 1:0, "Нефтчи" - "Металлург" - 3:1, "Динамо" - "Бухара" - 0:1, "Андижан" - "Соғдиана" - 2:1.

Сегодня и завтра четыре ведущие узбекские команды сыграют свои матчи в подгруппах в рамках Лиги чемпионов Азии и розыгрыша Кубка АФК. Сквозь призму подготовки именно к этим престижным континентальным турнирам специалисты, да и большинство болельщиков рассматривали выступления "Бунёдкора", "Пахтакора", "Насафа" и "Шуртана" в отечественном чемпионате. Под них верстался календарь, чтобы они имели больше игровой практики и смогли апробировать тактические варианты игры.

Впечатления не радужные. Бунёдкоровцы, забив "быстрый гол" уже на второй минуте в ворота практически заново созданного "Навбахора", как-то сразу снизили активность, стали действовать по результату. Не заставляли соперника ошибаться, а ожидали его промахов. В итоге хотя и победили с минимальным перевесом, но выглядели не убедительно. Может быть, главный тренер действующих чемпионов Миржалол Касымов считает, что с "Аль Иттихадом" из Саудовской Аравии во втором туре Лиги чемпионов Азии развернутся события так, как с нанаманганскими футболистами? Поведа в счете, затем отстоять победный результат. Зыбкая позиция, ведь тот же "Навбахор" в конце встречи чуть было не добился ничьей. Но в этой команде не оказалось достойных исполнителей, а у арабского клуба есть игроки, которые не

Лучше синица в руках?

Матчи без фактора чужого поля

протят даже малейшей оплошности.

Примерно то же самое можно сказать о матче "Пахтакора" с неуступчивым "Алмалыком". У экспертов даже создалось впечатление, что вице-чемпион действует по принципу "лучше синица в руках, чем журавль в небе". Акцент делается на то, чтобы остаться на лидирующих позициях внутреннего первенства, а рейтинг на международной арене - это уж как получится. Качество игры об этом свидетельствует.

Настораживает "Насаф". Каршинский клуб, ставящий высокие задачи перед собой в нынешнем сезоне, лишь благодаря автоголу зарфафанского защитника Алексея Николаева сумел записать в актив три очка.

Воссе разочаровал "Шуртан". В эти мартовские дни провел три поединка, в том числе и в розыгрыше Кубка Азиатской футбольной конфедерации, и во всех проиграл с общим

счетом 2:10 (!) Что случилось с командой, которой спонсоры представили все возможности, в том числе и при комплектации состава легионерами? Ошиблись при селекционном отборе игроков? А средства потрачены немалые.

Может быть, слишком высокие требования предъявляем к фаворитам, против которых всегда с удвоенной энергией выступают все коллективы? Но нельзя сказать, что повысился средний уровень наших команд. Борьба шла равная. Обилие результатов с разницей в один мяч. Больше того, в этом туре сразу четыре клуба одержали победы в гостях. Но ни одна не запомнилась, разве что крупный выигрыш "Машгала" над "Шуртаном", и стопроцентный результат "Бухары", вновь вернувшейся в высшую лигу.

Неужели действительно "весной все кошки серые?"

Тимур Низаев.
Обозреватель "Правды Востока".

Клубы	В	Н	П	М	О
1. "Бунёдкор"	2	0	0	3:0	6
2. "Пахтакор"	2	0	0	3:0	6
3. "Насаф"	2	0	0	3:0	6
4. "Бухара"	2	0	0	3:1	6
5. "Машгала"	1	0	1	4:3	3
6. "Нефтчи"	1	0	1	4:3	3
7. "Алмалык"	1	0	1	2:2	3
8. "Навбахор"	1	0	1	1:1	3
9. "Андижан"	1	0	1	2:3	3
10. "Соғдиана"	0	1	1	1:2	1
11. "Динамо"	0	1	1	0:1	1
12. "Металлург"	0	0	2	1:4	0
13. "Кызылкум"	0	0	2	0:3	0
14. "Шуртан"	0	0	2	2:6	0

ПРОГНОЗ ПОГОДЫ

на 15-16 марта
По территории республики - переменная облачность, 15 марта - осадки (дождь, местами с переходом в снег), 16 марта - без осадков. Ветер западный, с переходом на восточный, 7-12 м/сек., 15 марта местами с усилением до 15-20 м/сек. Температура 15 марта ночью и днем - 2-7 тепла, 16 марта ночью - 0-5 мороза, днем - 5-10 тепла.

По горным районам республики переменная облачность, осадки. Лавиноопасно. Ветер западный, 7-12 м/сек., местами с усилением до 15-20 м/сек. Температура ночью - 3-8 мороза, днем - 3 мороза - 2 тепла.

В Ташкенте 15 марта - переменная облачность, осадки (дождь, возможен переход в снег). Ветер западный, 5-10 м/сек., с усилением до 15-20 м/сек. Температура ночью и днем - 3-5 тепла.

16 марта - переменная облачность, без осадков. Ветер восточный, 5-10 м/сек. Температура ночью - 2-4 мороза, днем - 6-8 тепла.

Узгидромет.

Реклама в «ПВ»

Залог вашего УСПЕХА!

ПРАВДА ВОСТОКА

Социально-экономическая и общественно-политическая газета
Учредитель - Кабинет Министров Республики Узбекистан

Главный редактор
А.С. Усманов.

Андижан, Фергана (373) 212-17-99
Бухара (365) 223-14-00

Гулистан (367) 901-49-54
Джизак, Ташкент (371) 905-08-86

Карши (375) 201-45-57
Навои (436) 228-68-73

Наманган (369) 233-24-47
Ургенч, Нукус (361) 585-24-58

Самарканд (366) 231-10-72
Термез (376) 227-28-68

Дежурный редактор - В.Дегтярев.
Корректор - Р.Колочева.

Газета зарегистрирована в Агентстве печати и информации Республики Узбекистан.
Рег. № 0005 от 17.09.2009 г.
Способ печати - офсетный, формат А-2, объем 2 п.л.
Время поздравления в печать по графику 21.00
Итого по Узк 21.55 Время подписки 21.55